

В Российском Союзе аудиторов

18 апреля 2017 года Министерство финансов Российской Федерации и Научно-исследовательский финансовый институт провели семинар по теме: «Роль аудиторов в борьбе с коррупцией и подкупом иностранных должностных лиц», на котором присутствовали представители СРО «Российский Союз аудиторов».

Целью семинара являлось повышение осведомленности аудиторского сообщества о требованиях законодательства по борьбе с коррупцией и по противодействию подкупу иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок, вызванные изменениями в законодательстве РФ, в том числе в системе стандартов аудиторской деятельности.

Открытие, как и завершение семинара, акцентированного на необходимости аккумуляции сил для борьбы с коррупцией, осуществил Директор Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфина России – Шнейдман Л.З.

Представителями Минюста России (Старостиной В.С.) и Минтруда России (Давыдовой Н.А.) были рассмотрены новации законодательства о борьбе с коррупцией и противодействии подкупу иностранных должностных лиц. Озвучены ключевые рекомендации и обязанности аудиторов осуществлять в определенных случаях прямое информирование правоохранительных органов при выявлении соответствующих случаев коррупции и мерах защиты заявителей.

Представителями крупных аудиторских организаций был представлен собственный практический опыт в данном аспекте аудиторской деятельности.

Смолко О.В. (ООО «Эрнст энд Янг») сделала акцент на методике проверки соблюдения аудируемым лицом законодательства о борьбе с коррупцией и противодействии подкупу иностранных должностных лиц в ходе оказания аудиторских услуг: как на этапе планирования аудита, на этапе тестирования средств контроля, так и на завершающих стадиях аудита.

Баймуратов И.Ю. (ООО «ФинЭкспертиза») рассказал про особенности организации процесса противодействия коррупции в аудиторской организации при определении решения о принятии нового клиента, либо продолжении сотрудничества.

Начальник Управления по надзору за аудиторской деятельностью Казначейства России Муромцева Л.Х. рассказала, как проводятся проверки вопросов борьбы с коррупцией и противодействия подкупу иностранных должностных лиц в ходе внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, направленного на реализацию приоритетной задачи о неприемлемости коррупции и обеспечения надлежащего качества аудиторских услуг.

Председатель комитета по борьбе с коррупцией Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» Бутовский В.В. поделился опытом в части проблематики борьбы с коррупцией и противодействия подкупу иностранных должностных лиц, накопленным в СРО ААС.

Методические рекомендации по вопросам борьбы с коррупцией и противодействия подкупу иностранных должностных лиц при осуществлении аудиторской деятельности были затронуты Советником Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфина России Черемных Е.А., она сделала акцент на необходимости усиления роли аудиторов в борьбе с названными явлениями.

Спикерами были даны ответы на вопросы участников семинара, возникшие в ходе его проведения.

В качестве раздаточного материала были представлены Методические рекомендации по организации и осуществлению аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами противодействия коррупции ([см. подробнее](#)) и материалы по тематике противодействия подкупу иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок ([см. подробнее](#)), которые мы прилагаем к настоящему пресс-релизу для ознакомления членами СРО РСА.

Департамент контроля качества СРО РСА